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جهان نما

در خلال بن‌بستی در کنگره آمریکا بر سر اختصاص 
بودجه به اوکراین، ولودیمیر زلنسکی، رئیس جمهور این 
کشور، جلسه‌ با قانونگذاران آمریکایی را لغو کرده است. او 
قرار بود روز سه‌شنبه از طریق فضای مجازی در دو مجلس 
سنا و نمایندگان حاضر شود، که در لحظات آخر لغو شد. 
این بعد از آن بود که یک مقام ارشد اوکراینی هشدار داد 
اگر کمک‌های بیشتر نظامی آمریکا تصویب نشود، این 
کشور در خطر باختن جنگ به روسیه قرار دارد. چاک 
شومر رهبر مجلس سنا توضیح نداد که چرا آقای زلنسکی 
در این جلسه حاضر نشده است. رهبر دمکرات سنا 
گفت که رئیس جمهور اوکراین »در دقیقه آخر« درگیر 
موضوعی شده بود، اما جزئیات بیشتری ارائه نکرد. آندری 
یرماک، رئیس ستاد آقای زلنسکی، پیشتر در این روز در 
سخنانی در موسسه صلح در واشنگتن دی‌سی گفت که 

بدون ادامه کمک آمریکا اوکراین با »خطر جدی« شکست 
روبروست. ارزیابی ناگوار آقای یرماک درست ساعاتی قبل 
از لغو برنامه کنفرانس ویدئویی آقای زلنسکی با سناتورها 
برای توضیح آخرین تحولات جنگ مطرح شد. سفیر 
اوکراین در واشنگتن فورا به سوال بی‌بی‌سی برای توضیح 

بیشتر در مورد لغو برنامه پاسخ نداد.

برنامه حضور مجازی زلنسکی در کنگره آمریکا لغو شد

بن‌بست بر سر تصویب بودجه اوکراین

خبر

رئیس جمهور آذربایجان گفت: باکو خواهان جنگ 
با ایروان نیست و باید در این زمینه تضمین‌هایی وجود 
داشته باشد. الهام علی‌اف در دانشگاه آ.دا، در مجمعی با 
عنوان »قره‌باغ: بازگشت به خانه پس از ۳۰ سال« با موضوع 
دستاوردها و چالش‌ها گفت: ما دوست داریم که جنگی 
بین آذربایجان و ارمنستان رخ ندهد و باید تضمین‌هایی در 
این زمینه وجود داشته باشد. رئیس جمهوری آذربایجان 
گفت: روابط استراتژیک بین ارمنستان و آذربایجان وجود 
داشت و دولت بایدن آنها را به باد داد. نماینده وزارت امور 
خارجه آمریکا که اکنون در باکو به سر می‌برد، گفت که 
آنها مانند گذشته با آذربایجان رابطه نخواهند داشت 
و علیه جمهوری آذربایجان اتهاماتی وارد کردند. وی 
همچنین گفت: آذربایجان برای پیوستن به اتحادیه 
اروپا تلاش نخواهد کرد. اما امیدوار است که رایزنی‌ها در 

مورد مشارکت استراتژیک را از سر بگیرد. ما در دنیای 
واقعی زندگی می کنیم، نه در دنیای مجازی. یعنی اگر 
آذربایجان در اتحادیه اروپا پذیرفته نمی شود، پس چرا 
باید به این در بکوبیم و صاحبان خانه را اذیت کنیم؟ 
علی‌اف گفت: زمانی که ما حاکمیت خود را احیا کردیم، 

یک گروه نظامی بزرگ ارمنی در قره‌باغ حضور داشت. 

خبر

علی‌اف در مجمع »قره‌باغ: بازگشت به خانه پس از ۳۰ سال«:

باکو به دنبال جنگ با ایروان نیست

منابع رسانه‌ای صبح دیروز )چهارشنبه( از حمله 
پهپادی به پایگاه عین‌الاسد آمریکا در استان الانبار 
عراق خبر دادند. مقاومت اسلامی عراق در این باره اعلام 
کرد که پایگاه »عین الاسد« آمریکا در غرب عراق را با 
یک پهپاد هدف قرار داده است. مقاومت اسلامی عراق 
اعلام کرد که این حمله در پاسخ به جنایات اسرائیل در 

غزه و حمایت آمریکا از این رژیم انجام شد. 
پایگاه عین الاسد دوشنبه نیز توسط تو پهپاد 
مقاومت عراق هدف قرار گرفته شده بود. پایگاه‌های 
آمریکا در سوریه و عراق طی چند هفته اخیر، چندین 
بار هدف حمله موشکی و پهپادی مقاومت اسلامی 
عراق قرار گرفته‌اند. پنتاگون اخیرا اعام کرد، 

نیروهای آمریکایی از ۱۷ اکتبر مورد حدود ۷۰ حمله، 
شامل ۳۲ حمله در عراق و ۳۴ حمله در سوریه قرار 
 گرفته‌اند که منجر به زخمی شدن ۶۲ سرباز آمریکایی 

شده‌ است.

پکن از دولت موقت طالبان خواست تا به نگرانی‌های 
همه طرف‌ها به طور مؤثرتر رسیدگی کند. چین با اشاره 
به اینکه برای به رسمیت شناختن دولت موقت در کابل 
عجله‌ای ندارد، گفت که به رسمیت شناختن دیپلماتیک 
دولت افغانستان به‌طور طبیعی در زمان مناسب صورت 
خواهد گرفت. به گزارش آناتولی، وانگ ونبین، سخنگوی 
وزارت امور خارجه چین به خبرنگاران در پکن گفت: چین به 
عنوان یک همسایه و دوست دیرینه افغانستان، معتقد است 
که افغانستان نباید از جامعه بین‌المللی کنار گذاشته شود. 
اعتقاد بر این است که به رسمیت شناختن دیپلماتیک دولت 
افغانستان به‌طور طبیعی در زمان مناسب صورت می‌گیرد و 
نگرانی‌های همه طرف‌ها به طور مؤثرتری رسیدگی می‌شود. 

وی در پایان اعلام کرد چین امیدوار است که افغانستان با 
ایجاد یک چارچوب سیاسی باز و فراگیر، اجرای سیاست‌های 
داخلی و خارجی معتدل و محتاطانه و مبارزه قاطعانه با 

تروریسم، به انتظارات جامعه جهانی بیشتر پاسخ دهد.

پکن: به رسمیت شناختن طالبان در »زمان مناسب« صورت می‌گیردحمله پهپادی مقاومت عراق به پایگاه آمریکا در عین‌الاسد

شدیدترین نبردهای دو ماه گذشته 
در جریان است 

ورود تانک‌های اسرائیلی 
به بخش‌های شرقی خان‌یونس

ارتش اسرائیل روز چهارشنبه از ورود تانک‌های 
این رژیم به بخش‌های شرقی خان‌یونس و محاصره 
این شهر خبر داد، جایی که شدیدترین نبردهای دو 

ماه گذشته علیه حماس در جریان است.
بنابر گزارش دیده‌بان ایران؛ خبرگزاری فرانسه 
نوشت: بر پایه این گزارش، هزاران غیرنظامی با 
پای پیاده، موتورسیکلت‌ها، گاری‌ها و خودروهای 
شخصی در حال فرار به سمت جنوب و مرز با مصر 

هستند.
در همین حال، رئیس ستاد ارتش اسرائیل 
در بیانیه‌ای گفت: »نیروهای ما خان یونس را در 
جنوب نوار غزه محاصره کرده‌اند«. وی ادامه داد: 
»ما بسیاری از پایگاه‌های حماس را در شمال نوار 
غزه به مکان‌هایی امن بدل کرده‌ایم و اکنون هم 
در حال انجام عملیات علیه پایگاه‌های حماس در 

جنوب هستیم.«
او افزود: »نیروهای ما تقریبا در هر ساختمان 
و خانه‌ای ساح‌های انباشته و پنهان شده شبه 
نظامیان حماس را پیدا می‌کنند و در خانه‌های 

بسیاری در حال مقابله با آنها هستند.«

تنها بیمارستان فعال در شمال غزه 
از فعالیت ساقط شد

رسانه‌های فلسطینی بامداد دیروز )چهارشنبه( 
از شهادت بیش از ۱۵۰ فلسطینی بر اثر بمباران یک 
منطقه مسکونی در »بلوک ۲« در اردوگاه جبالیا 
خبر دادند. خبرنگار المیادین نیز گزارش داد: پس 
از بمباران یک خانه متعلق به خانواده البرش در 
مرکز شهر جبالیا در شمال نوار غزه ۱۲ کشته از زیر 
آوار بیرون آورده شدند.  وزارت بهداشت در غزه نیز 
اعلام کرد، ۷۳ کشته و ۱۲۳ مجروح طی ۲۴ ساعت 
گذشته به بیمارستان شهدای الاقصی منتقل شدند. 
وزارت بهداشت غزه اظهار کرد: نیروهای اسرائیل 
بیمارستان کمال عدوان تنها بیمارستان فعال در 

شمال غزه را از کار انداختند.
این در حالی است که مدیر پزشکی بیمارستان 
شهدای الاقصی به الجزیره گفت: برخی بیماران 
در بخش‌ اورژانس به دلیل نبود اتاقی‌ها مراقبت 
ویژه می‌میرند. بیماری‌هایی نظیر التهاب ریوی 
و مشکلات پوستی در حال شیوع در بین آوارگان 
هستند. مدیرکل وزارت بهداشت در غزه گفت: بیش 
از ۱۰۰ جسد در داخل بیمارستان کمال عدوان 
هستند و اسرائیل اجازه دفن آنها را نمی‌دهند. وی 
اظهار کرد: کل شمال غزه بدون خدمات بهداشتی 
است. بیمارستان کمال عدوان اکنون سوخت 
ندارد و اسرائیل به همه کسانی که در داخل آن 
تکان می‌خورند، تیراندازی می‌کنند. به گفته این 
مقام، اسرائیل بیمارستان کمال عدوان را محاصره 
کرده و از هر جهت یک کیلومتر با آن فاصله دارند. 
تعداد زیادی مجروح به دلیل بمباران اسرائیل به 

بیمارستان اروپایی غزه منتقل می‌شوند.
خبرنگار المیادین نیز گفت، وضعیت بیمارستان 
در نتیجه حملات اسرائیل فاجعه آمیز است. در 
این راستا الجزیره گزارش داد، ۵۹ مجروح و هفت 
کشته، طی ۲۴ ساعت گذشته به بیمارستان اروپایی 
غزه منتقل شدند. مدیر بیمارستان اروپایی غزه در 
خان یونس نیز گفت که تعداد زیادی مجروح بر 
اثر بمباران اسرائیل به بیمارستان منتقل شده‌اند. 
وزارت بهداشت غزه همچنین افزود: ترس واقعی از 
شیوع بیماری‌های عفونی خطرناک به دلیل ازدحام 
بیش از حد جمعیت در مراکز پناهندگی وجود دارد 
و برخی از این بیماری‌ها عملا شیوع یافته‌اند. ۴۰ 
تخت در مجتمع پزشکی الشفا آماده کرده‌ایم و در 
تلاش هستیم تا برای اسکان بیماران و مجروحان 

در بیمارستان کمال عدوان، آن را بازسازی کنیم.
این وزارتخانه ادامه داد: پس از هدف قرار گرفتن 
بیمارستان کمال عدوان، سه بیمارستان در شمال 
نوار غزه با ظرفیت بسیار محدود در حال فعالیت 
هستند. ۴۵۰ هزار نفر در شمال نوار غزه به دلیل 
هدف قرار دادن موسسات بهداشتی فاقد خدمات 

بهداشتی هستند. 
پزشکان بدون مرز فاش کردند که تجهیزات 
پزشکی و سوخت در بیمارستان شهدای الاقصی 
در نوار غزه به سطح بسیار پایینی رسیده‌است. این 
سازمان خواستار رفع محاصره نوار غزه و ارائه فوری 
تجهیزات و کمک‌های پزشکی بشردوستانه به کل 

نوار غزه شد. 

پنجمین روز از دور جدید حملات 
ارتش اسرائیل به غزه سپری شد و این 
در حالیست که همچنان حملات 
مذکور قربانی می‌گیرد. بر اساس اعلام 
الجزیره، اسرائیل به گسترش عملیات 
زمینی خود در جنوب به ویژه در خان 
یونس تحت پوشش هوایی متشکل 
از حملات سنگین و کمربندهای 
آتش ادامه می‌دهد؛ مقاومت نیز با 
تلاش‌های ارتش اسرائیل برای نفوذ 
به بسیاری از مناطق مقابله می‌کند 
و همچنان چندین منطقه شاهد 
درگیری‌های شدید است. سخنگوی 
ارتش اسرائیل نیز اعلام کرد توپخانه 
این ارتش از آغاز عملیات زمینی 
تاکنون بیش از ۱۰۰ هزار گلوله به 
سمت اهدافی در نوار غزه شلیک 
کرده‌ است. به موازات این وضعیت 
بسیاری از منابع خبری در داخل 
اراضی اشغالی اعام کرده‌اند که 
تلاش‌های دیپلماتیک برای رایزنی در 
مورد آزادسازی اسرا در جریان است. 
در مقابلِ این وضعیت همچنان روند 
تلفات غیرنظامیان صعودی است، 
به گونه‌ای که اسرائیل خودروهای 
امدادرسان را حین بیرون کشیدن 
اجساد برخی از خانواده‌ها در منطقه ابو 
هولی در غرب صلاح الدین هدف قرار 
داد. همچنین یورش جنگنده‌های 
اسرائیل به مرکز اردوگاه جبالیا ده‌ها 
کشته بر جای گذاشت. سخنگوی 
هلال احمر فلسطین در غزه هم 
به الجزیره گفت که کل نوار غزه در 
معرض جنگ و نابودی همه جانبه قرار 
دارد و ما برای رسیدن به مجروحان 
و کشته‌ها در مناطق مورد نظر، با 
مشکلات زیادی روبرو هستیم. در 
این میان تمیم بن حمد آل ثانی، 
امیر قطر روز گذشته )سه‌شنبه( 
در چهل و چهارمین نشست سران 
شورای همکاری خلیج فارس گفت 
که نشست سران ما در سایه ادامه 
فاجعه و بحران انسانی بی‌سابقه در 
نوار غزه برگزار می‌شود و باید دانست 
که دفاع از خود بر اشغالگر انطباق 
نمی‌یابد و مجوز کشتارهای جمعی را 
به اسرائیل نمی‌دهد و این مساله ننگی 
بر جامعه بین‌الملل است که اجازه 
ادامه یافتن جنایت شنیع در غزه را 

بدهد. جاسم البدیوی، دبیرکل شورای 
همکاری خلیج فارس نیز موضع 
کشورهای این شورا در پشتیبانی از 
مردم فلسطین را ستود و تاکید کرد که 
تضمین امنیت کشورهای حوزه خلیج 
فارس مرتبط با ثبات خاورمیانه است. 
اما در این نشست رجب طیب اردوغان 
هم حضور داشت که به نظر می‌رسد 
سخنان او بیش از هر شخص دیگری 

مهم بوده است. رئیس جمهوری 
ترکیه گفت که »در مناقشه اسرائیل 
و فلسطین اولویت ما اعلام فوری 
آتش‌بس دائمی و تضمین جریان بی 
وقفه کمک‌های بشردوستانه است 
و نباید اجازه دهیم جنایات غزه به 
جنگ منطقه‌ای تبدیل شود که 

شامل سوریه هم می‌شود«. 

پرسه‌زنی در دریای سرخ
 به قصد تامین امنیت

بدون شک اشاره اردوغان بر لزوم 
جلوگیری از تبدیل شدن جنگ 
حماس و اسرائیل به بحران منطقه‌ای، 
موضوعی است که نشان می‌دهد 
ترکیه هم به عنوان یکی از اعضای 
بسیار مهم وکلیدی ناتو، از وضعیت 
درگیری‌ها به شدت نگران است. البته 
نگرانی اردوغان به این دلیل است 
که حالا ایالات متحده هم علاوه بر 
اسرائیل درگیر این جنگ شده است 
که می‌توان به اقدامات اخیر ارتش 
ملی یمن در باب‌المندب و دریای 

سرخ و همچنین اقدامات جریان 
مقاومت در عراق، لبنان و سوریه 
اشاره کرد. توجه داشته باشید که 
هیچکدام از این جناح‌های درگیری 
برای واشنگتن و تل‌آویو به اندازه 
جناحی که توسط یمنی‌ها گشوده 
شده، حائز اهمیت نیست؛ چراکه 
اساساً دریای سرخ و باب‌المندب را 
باید شاهرگ اقتصادی اسرائیل و 
حتی تجارت در غرب و شرق دانست 
و به همین دلیل است که تل‌آویو حالا 
احساس خطر جدی در این موضوع 
کرده است. در این راستا باید متوجه 
بود که وزارت خارجه آمریکا روز 
گذشته )سه‌شنبه( اعلام کرد که 
تیم لیندرکینگ، فرستاده آمریکا به 
یمن طی این هفته برای هماهنگی 
درباره حمایت از امنیت دریایی در 
دریای سرخ و لزوم مهار تنش و نزاع 
میان اسرائیل و حماس به منطقه 
می‌رود. شبکه خبری الجزیره در این 
خصوص اعلام کرده که وی با شرکای 
اصلی در زمینه ایجاد یک گذرگاه 

امن برای کشتی‌ها صحبت خواهد 
کرد. به موازات این روند باید متوجه 
بود که این در حالی است که جیک 
سالیوان، مشاور امنیت ملی آمریکا 
دو روز قبل )دوشنبه( اعلام کرده بود 
که واشنگتن مذاکراتی با کشورهای 
دیگر درباره ایجاد نیروی دریایی در 
دریای سرخ دارد. همین موضوع نشان 
می‌دهد که اساساً حملات یمنی‌ها 
موجبات نگرانی تل‌آویو و واشنگتن 

را فراهم آورده است. بر همین اساس 
رسانه‌های عبری اعلام کردند که 
اسرائیل رسماً از کشورهایی از 
جمله انگلیس و ژاپن درخواست 
تشکیل نیروی دریایی بین‌المللی 
برای تضمین آزادی کشتیرانی در 
تنگه باب المندب را کرده‌ است. 
ایتای بلومنتال، خبرنگار نظامی 
کانال عبری کان در مورد این موضوع 
توضیح داد که تل‌آویو برای حملات 
دیگری از سوی »انصارالله« علیه 
کشتی‌های اسرائیلی یا کشتی‌های 
متعلق به بازرگانان اسرائیلی آماده 
می‌شود. به موازات این روند سایت 
شبکه خبری الجزیره به نقل از منابع 
سیاسی فاش کرد که در حال حاضر 
با فشار آمریکا مذاکرات گسترده‌ای 
در دوحه، پایتخت قطر برای تمدید 
توافق آتش‌بس انسانی میان مقاومت 
فلسطین در نوار غزه و اسرائیل در 
دست انجام است. اما نکته مهم 
اینجاست که منابعی در دوحه اعلام 
کرده‌اند که طرف آمریکایی اعمال 
فشار برای تمدید توافق آتش‌بس 
انسانی را آغاز کرده و احتمالاً دلیل 
آن، درخواست مستقیم اسرائیل 
در رابطه با تمایل ارتشش به تخلیه 
کشته‌ها و زخمی‌ها از میدان جنگ 
در غزه است. به عبارت دیگر تل‌آویو به 
دنبال آن است تا در این خصوص یک 
امتیاز انسانی را در قبال عدم هدف 
قرار گرفتن کشتی‌های تجاری‌اش با 
طرف درگیر در غزه، مبادله کند. در 
این میان اما انصارالله یمن همچنان به 
دنبال اعمال فشار بر تل‌آویو در دریای 
سرخ و باب‌المندب است. به گونه‌ای 
که علی القحوم، عضو دفتر سیاسی 
جنبش انصارالله یمن در پیامی در 
ایکس )توییتر سابق( نوشت: »موضع 
یمن به عنوان یک کشور و ایستادگی 
آن در کنار فلسطین در گفتار و عمل 
از طریق عملیات‌های بزرگی که در 
دریای سرخ و تنگه باب المندب انجام 
می‌دهد، منجر به ادامه توطئه‌ها علیه 
یمن و منطقه شده است و سر و صدای 
آمریکا و اسرائیل نیز روز به روز بیشتر 
می‌شود«. وی همچنین اعلام کرده 
که ارتش کشورش به هدف قرار دادن 
کشتی‌های اسرائیل و کسانی که از 
آنها محافظت می‌کنند، ادامه خواهد 
داد. با این تفاسیر باید گفت که این 
استراتژی یمن، اسرائیل را به سمت 
یک آرایش دفاعی سوق خواهد داد. 

هیچکدام از جناح‌های 
درگیری در عراق، سوریه و 

لبنان برای واشنگتن و تل‌آویو 
به اندازه جناحی که توسط 
یمنی‌ها گشوده شده، حائز 

اهمیت نیست؛ چراکه اساساً 
دریای سرخ و باب‌المندب 
را باید شاهرگ اقتصادی 

اسرائیل و حتی تجارت در 
غرب و شرق دانست

آمریکایی‌ها اعمال 
فشار برای تمدید توافق 
آتش‌بس انسانی را آغاز 
کرده‌اند و احتمالاً دلیل 

آن، درخواست مستقیم 
اسرائیل با هدف تخلیه 
کشته‌ها و زخمی‌های 

ارتش این رژیم از میدان 
جنگ در غزه است

فرشاد گلزاری

اسرائیل همزمان با تهدید انصارالله، خواستار تشکیل نیروی دریایی بین‌المللی در باب‌المندب شد؛

آرایش دفاعی تل‌آویو در دریای سرخ


